

CBA新赛季今晚揭幕

大鲨鱼夺冠好机会来了

体坛话题

CBA新赛季今晚拉开战幕,上海久事男篮昨天举行了出征会。虽然上海男篮

比较低调也并未公开宣布赛季目标,不过从各队休赛期的调整与备战情况来看,大鲨鱼无疑已成为新赛季总冠军最有力的竞争者之一。可以说,历经多年蛰伏与积累,这支球队在俱乐部成立三十周年的历史节点上,正迎来冲击队史第二座总冠军奖杯的好机会。

1

自身阵容精准补强

上海久事男篮在今年夏天的引援操作堪称“精准补强”,球队阵容深度与结构均衡性达到近几年最佳。

引进国手张镇麟无疑是上海队今夏最重磅的操作,这位小前锋不仅拥有出色的运动能力和投射技术,更带来了丰富的季后赛乃至总决赛经验。后卫崔晓龙的加盟则提升了外线防守高度、强度和突击能力。大鲨鱼的外援组合也比较有针对性:续约“小胖”洛夫顿,引进已在CBA证明自己的古德温与弗格,再加上防守端威慑力犹存的怀特塞德,四外援各具特色且能力出众。古德温上赛季场均25.7分6个篮板8次助攻的全面能力、洛夫顿的冲击力、弗格丰富的总决赛经验以及

怀特塞德的护筐能力,构成了全联盟最均衡的外援阵容。

从第二届CBA俱乐部杯预赛的表现来看,上海久事男篮的替补阵容实力足以媲美多数球队的主力阵容。弗格、张镇麟、怀特塞德、刘铮等球员组成的第二阵容,足以保证新赛季每场比赛40分钟的比赛强度。足够强的阵容深度足以应对漫长的常规赛,并在季后赛中保持体能优势,大鲨鱼主教练卢伟明确表示,球队目前也在抓紧演练不同阵容,他的用人原则就是“谁的状态好谁就多打”。

让卢伟比较满意的,是球队在防守端的进步:CBA俱乐部杯的比赛大家也都看到了,我们的两个小外援都挺愿意去防守。如果球队

2

外部竞争环境有利

除了自身实力增强外,新赛季CBA的争冠格局也为上海队提供了相对宽松的外部条件。目前公认的争冠军团主要包括浙江广厦、北京首钢、广东宏远和上海大鲨鱼这四支球队,而前三者各自存在一定短板。

卫冕冠军浙江广厦队保留了胡金秋、孙铭徽、朱俊龙等夺冠核心框架,外援也进行了小幅升级,但广厦队的替补阵容深度明显不足,主力球员的体能消耗和伤病风险将成为影响卫冕的重要因素。北京首钢队休赛期引进了国手赵睿,与陈盈骏

组成了豪华后场,但该队也存在一定隐患:赵睿、周琦、曾凡博等主将均有伤病史,曾凡博的归队情况也未完全确定,如果他选择去海外联赛打球,该队的锋线实力将受到较大影响。

广东队上赛季无缘四强,休赛期引援动作也不小,引进了崔永熙、焦泊乔等国手和萨姆纳、萨林杰等实力派外援。然而,崔永熙尚未完全康复,焦泊乔也受到伤病影响。比起其他争冠热门,广东队内线实力相对薄弱,外援萨林杰在四号位



■ 上海男篮
昨举行新赛季出征仪式



扫码看

上海男篮出

征仪式

每个球员都愿意去防守,那整体的防守强度就上来了,也可以获得更多的反击机会。”而全队上下展现出的防守积极性与血性,正是冲击总冠军必备的特质。

卢伟明确表示,上海队将会吸取前两个赛季“开局不利”的教训:“前两年我们因为开局不利,导致最后名次包括季后赛的对阵不太友好。所以说我们这个赛季从第一场开始就会全力以赴,争取拿下每一场比赛,在常规赛中抢占有利排名。”

的统治力相对能弥补本土中锋的单薄,但这种弥补同样有限,一方面,几个争冠对手的五号位实力更强,另一方面,末节只能上单外援,萨林杰一旦下场则会放大内线缺点。

通过精准引援补强了各个位置,阵容深度与均衡性提升;团队防守积极性高,攻防体系日趋成熟;外部竞争环境中,主要对手都存在短板……综合来看,上海久事男篮在新赛季确实迎来了近年来最佳的夺冠机会。新赛季的大幕即将拉开,上海大鲨鱼能否乘风破浪,直指总冠军?让我们拭目以待。

本报记者 李元春

场外音

新赛季CBA还没开打,上海久事男篮已被普遍视为总冠军有力竞争者,全队上下也是摩拳擦掌想大干一场。然而,在喧嚣的预测与热切的期盼中,大鲨鱼或许更需要一份冷静的提醒:联赛是一场马拉松,无论是进四强还是冲击总冠军,都需要保持定力,找到一个最适合自己的节奏。

真正的强队,懂得在漫长赛季中把握节奏。上海队主教练卢伟已意识到前两个赛季“开局不利”的教训,强调从第一场就全力以赴。这份重视值得肯定,但“全力以赴”不等于急于求成、过度消耗。阵容厚度是上海队的最大优势,更应在常规赛阶段耐心调试阵容、磨合战术、培养默契,让新援真正融入体系,让年轻球员积累信心。常规赛的排

保持定力

◆ 李元春

名固然重要,但比排名更珍贵的,是一支球队进入季后赛时健康的身体状态、成熟的战术执行与稳定的团队氛围。

CBA总冠军往往属于最坚韧、最沉稳、最懂得蓄力的队伍。上海队历经蛰伏,如今迎来阵容相对完整的时机,这个好机会更需珍惜与细耕。

对于上海久事男篮而言,真正的考验并不在常规赛的某一场强强对话,而在乎能否在整个赛季中保持战略定力:稳步前进,不因一时胜负而乱阵脚;信任体系,不因外界热议而自乱心绪。让球队在常规赛以赛代练,在季后赛展现出真正磨合完毕、浑然一体的战斗力,才有可能取得好成绩。

当浮躁沉淀为沉稳,当急切锤炼为耐心,那份期待已久的总冠军梦想,或许才会在水到渠成时,真正触手可及。

还剩多少雄心

一整个赛季,除了在加盟法拉利初期和中国站冲刺赛后,几乎很难见到汉密尔顿的笑容。到了季后赛,眼见争冠无望,七冠王甚至有些“开始摆烂”的迹象,最后几场比赛甚至在首节排位赛便被淘汰,让人感到惊讶的同时,也开始怀疑其还剩多少雄心。

目前摆在汉密尔顿面前的唯一目标,便是超越舒马赫创造的七夺世界冠军的纪录,但这最后一个心愿实现的难度,却比想象中更大。在维斯塔潘持续强势,迈凯伦等老牌劲旅崛起的同时,法拉利内部有些混乱的局面,也可能对汉密尔顿的心态产生影响。尽管在过去的这个赛季,初到跃马的“老汉”总是想尽办法鼓励车队,在与队友勒克莱尔相处时也相当客气,但赛季结束后一反常态拒绝谈论未来,仍不免让人担心,毕竟已到不惑之年的汉密尔顿是否有足够的信念和意志力重返巅峰。

“我期待与法拉利这支久负盛名的车队,一同开创全新的时代!”加盟发布会上,汉密尔顿的豪言犹在耳边,一个不如意的赛季后,英国人的笑容不再,也变得有些沉默寡言。好消息是,因为2026赛季实在有太多未知,车迷还可以保留一点念想,毕竟,在变局中找到机会并建立优势,是汉密尔顿擅长的。

本报记者 陆玮鑫

F1七冠王度过一个平庸的赛季 40岁“老汉”还能重返巅峰吗?

2025赛季结束后的第一周,以诺里斯为首的部分车手,心情都相当不错,忙碌了一整季,终于可以给自己放个假,尽管下赛季的F1世界充满未知,但他们对未来还是充满期待的,然而七届世界冠军汉密尔顿却是个例外,阿布扎比站后,法拉利车手表示,他在休赛期将关闭手机,远离网络,不与任何人联系,如今的英国车手,丝毫没有赛季结束后的轻松。

不太会开“慢车”

从2007年进入F1至今,汉密尔顿曾七次获得年度总冠军,是现役车手中夺冠次数最多的,不过刚刚过去的2025赛季对他而言,算得上噩梦。除了在中国大奖赛的冲刺赛上拿下冠军,七冠王甚至连领奖台都没能站上过。10多年的F1生涯里,这是汉密尔顿第一次开着真正意义上的“慢车”参赛,不断增长的年龄和不算亮眼的成绩,让40岁的“老汉”

备受质疑。

当初汉密尔顿决定加盟法拉利时,曾表示对跃马赛车和车队的现状有着心理准备。但一个赛季下来,情况还是超出了他的预期。不说最终获得车手和车队双冠的迈凯伦,法拉利赛车有时甚至都不如阿斯顿马丁,这让向来以冲击冠军为目标的汉密尔顿难以接受,赛季末,这位有合同在身的车手甚至流露出想要退役的想法,也由此陷入了“嫌贫爱富,只会开性能优良的赛车”的争议。



■ 汉密尔顿在法拉利这一年表现平平
本版图片 记者 李铭珅 摄

电视剧《武林外传》里有一句广为人知的台词:用好的食材做出好菜,算不上厨师的本事。如今的汉密尔顿正面临这样的尴尬。不少资深车迷吐槽,舒马赫刚来法拉利时,可是开着一辆速度堪比拖拉机的F310赛车,从当时最强的威廉姆斯车队手里抢下了三个分站冠军。如此对比之下,汉密尔顿或许确实该提升一下开“慢车”的能力,毕竟不是每支车队都能给他提供一辆足以争冠的赛车,尤其是在明年规则大改的情况下。